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Το μαρτύριο των Αγίων Δέκα Κρητών στερέωσε 
την Πίστη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Στο πανηγυρίζον αριστερό κλίτος του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως τελέσθηκαν το διήμερο 22-
23 Δεκεμβρίου οι Ιερές Ακολουθίες του Εσπερινού, του Όρθρου 
και της Θείας Λειτουργίας επί τη Εορτή των Αγίων Δέκα, των 
εν Κρήτη μαρτυρησάντων, χοροστατούντος του Σεβασμ. 
Μητροπολίτου κ. Γερασίμου. Όλες οι Ακολουθίες μεταδόθηκαν 
ζωντανά για τους ευσεβείς χριστιανούς, από τον ραδιοφωνικό 
σταθμό 90,1 Fm.
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Στον Θείο Λόγο που κήρυξε ο σεβαστός Ποιμενάρχης για τους ακροατές, ανέφερε 
περί του βίου των Αγίων που μαρτύρησαν το έτος 251 μ.Χ.: «Τιμούμε και φέτος, 
υπό διαφορετικές συνθήκες βέβαια, τη γενέθλιο ημέρα των Αγίων ενδόξων Δέκα 
Μαρτύρων, που προμηνύει τη Γενέθλιο ημέρα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Οι 
Άγιοι Δέκα είναι τα φανερά γεννήματα της φυτείας των Αγίων Αποστόλων Παύλου, 
Τίτου και Κάρπου.

Ο Άγιος Ανδρέας, Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, γράφει στον κανόνα του προς τιμήν των 
Αγίων ότι η Κρήτη προσέφερε το καλύτερο δώρο στον Γεννηθέντα Χριστό, διότι το 
αίμα των Αγίων δόθηκε για την αγάπη του Χριστού και με το οποίο στερεώθηκε η 
διδασκαλία του Ευαγγελίου στο νησί μας, απομακρύνοντας από τον τόπο μας κάθε 
ειδωλολατρική λατρεία και κάθε προγονική συνήθεια».

 

 

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος μετέφερε το μήνυμά του επί τη Εορτή, αλλά 
και ενόψει της Εορτής των Χριστουγέννων και του καινούριου έτους που 
ανατέλλει εντός ολίγων ημερών:

«Σήμερα εμείς, ως καλοί χριστιανοί, οφείλουμε να ομοιάσουμε στο ήθος των 
μεγάλων αυτών Κρητικών Αγίων και να προσφέρουμε το δικό μας δώρο στον 
Τεχθέντα Χριστό εντός ολίγου. Το καλύτερο δώρο που περιμένει από εμάς ο 
Χριστός είναι η προσφορά των αμαρτιών μας σε Εκείνον, διότι τότε θα 
καθαρίσουμε την καρδιά και την ψυχή μας και θα την προετοιμάσουμε 



καταλλήλως για να γεννηθεί εντός της το ο Ίδιος ο Χριστός.

Τη νέα χρονιά, αγαπητοί μου αδελφοί, ας προσπαθήσουμε να αποβάλλουμε καθετί 
που μας απομακρύνει από τον Θεό –τους λογισμούς, τις αμαρτίες, τις αστοχίες 
μας– και ας προσανατολιστούμε στο Φως του Ηλίου της Δικαιοσύνης που 
γεννιέται, εκείνο το Φως που δίδει νόημα στη ζωή μας, που μας βοηθάει να 
υπομένουμε τις θλίψεις, τις δυσκολίες, τις ασθένειες, ακόμη και τον διωγμό που 
υπόκειται το κεντρικό Μυστήριο της Πίστης μας, η Θεία Ευχαριστία».

 

 

Δωρεά ειδών πρώτης ανάγκης από την Αστυνομική Διεύθυνση Λασιθίου

Την ανάγκη για στήριξη των αναξιοπαθούντων αδελφών μας και την ενίσχυση των 
απόρων οικογενειών τούτες τις άγιες ημέρες επεσήμανε ο Αναπληρωτής 
Διευθυντής της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λασιθίου κ. Κωνσταντίνος Τζαγκαράκης 
κατά την συνάντηση που είχε με τον Σεβασμ. Μητροπολίτη κ. Γεράσιμο την 
Τετάρτη 23 Δεκεμβρίου, στο Εκκλησιαστικό Πνευματικό Κέντρο του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως.

Ο κ. Τζαγκαράκης, εκ μέρους όλων των υπαλλήλων της Αστυνομικής Διεύθυνσης, 
δώρισε στην Εκκλησιαστική Στέγη Αγάπης τρόφιμα, ρουχισμό και άλλα είδη 
πρώτης ανάγκης, δείχνοντας έτσι το ανθρώπινο πρόσωπο της Υπηρεσίας απέναντι 
στους εμπερίστατους συνανθρώπους μας.



 


